
 
 
 
 
Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 06 de novembro de 2007. 
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Às dezenove horas e quarenta e três minutos do dia seis do mês de novembro de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador 
Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Domingão procedeu a leitura Bíblica. Após, deu-se início a posse do 
Vereador 1º suplente, da coligação PMDB/PSDB, Senhor Irineu Afonso de Oliveira 
(Toquinho). O Senhor Presidente informou que o Senhor Irineu assumirá o mandato de 
Vereador em virtude do afastamento do Edil Tião da Ema, o qual assumirá a Secretaria 
Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente. Convidou-se o Senhor Irineu para 
fazer uso da palavra e, na seqüência, prestou o compromisso de acordo com o parágrafo 1º do 
artigo 16, da Lei Orgânica do Município. O Senhor Presidente declarou-o empossado. Em 
seguida, procedeu-se a leitura do termo de posse do Vereador. O Senhor Presidente enviou o 
referido termo à Secretaria da Câmara para algumas correções. Franqueada a palavra, 
manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira, Ary do Toco, Gilmar da 
Correnteza, Joani Torres, Zoca, Mauro Garcia e Domingão. Após, feitas as correções, 
colheram-se as assinaturas no termo de posse. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra 
em discussão a Ata da 24ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 35/07, que “Dispõe sobre: a Instituição da 
Política Municipal de Recursos Hídricos, estabelece normas e diretrizes para a recuperação, 
preservação e conservação dos recursos hídricos e cria o Sistema Municipal de Gerenciamento 
dos Recursos Hídricos”. O Senhor Secretário solicitou a dispensada a leitura do referido 
Projeto, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se, 
preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que o Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 36/07, que “Dispõe sobre: concessão do matadouro municipal”. 
Manifestaram-se, preliminarmente, os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Joani Torres, Gilmar da 
Correnteza, Ary do Toco e Domingão, o qual solicitou a dispensa de pareceres ao Projeto, 
esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, esclarecendo que não se opõe 
ao referido pedido. Posto em votação simbólica, o pedido foi aprovado por oito votos a zero. O 
Senhor Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão para a 
1ª discussão. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 37/07, que “Dispõe sobre a criação e 
adequação de Empregos Públicos Permanentes e dá outras providências”. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando a dispensa de pareceres ao referido Projeto, 
esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, declarando a sua posição 
favorável à dispensa de pareceres, apenas salientando que existem erros de gramática e de 
técnica legislativa no referido Projeto que precisam ser corrigidos no Autógrafo. O Senhor 
Presidente informou que os erros foram anotados e serão corrigidos. Posto em votação 
simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão para a 1ª 



 
 
 

discussão. Entra em expediente o Ofício nº 457/07, que encaminha resposta ao Requerimento 
nº 31/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício nº 463/07, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 30/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra 
em expediente o Ofício nº 469/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 32/07, de 
autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício nº 451/07, que encaminha as 
respostas às Indicações nº 118 e 119/07, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Ofício nº 452/07, que encaminha resposta à Indicação nº 117/07, de autoria do 
Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 453/07, que encaminha resposta à 
Indicação nº 115/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício nº 
454/07, que encaminha resposta à Indicação nº 112/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra 
em expediente o Ofício nº 455/07, que encaminha resposta à Indicação nº 113/07, de autoria 
do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício nº 456/07, que encaminha respostas às 
Indicações nº 116 e 120/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Especial, enviado pela Secretária Municipal de Agricultura e Abastecimento e Meio 
Ambiente, que encaminha resposta à Indicação nº 124/07, de autoria do Edil Joani Torres. 
Entra em expediente o Ofício nº 458/07, que solicita prorrogação do prazo para responder os 
Requerimentos nºs. 32, 33 e 34/07, respectivamente, de autoria dos Edis Celso Nogueira, 
Benedito Ignácio e Joani Torres. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Joani Torres e 
Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício CG.C.EBC nº 1343/07, 
enviado pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, que encaminha cópia das peças dos 
autos TC-002876/026/05, referente as contas anuais da Prefeitura Municipal do exercício de 
2005. O Senhor Secretário informou que a cópia dos autos se encontra na Secretaria da 
Câmara, a disposição dos Vereadores. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso 
Nogueira e Domingão. Expediente do Poder Legislativo. O Senhor Presidente levantou um 
questionamento acerca da vaga originada na Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 
em razão do afastamento do Edil Tião da Ema, bem como, questionou sobre a liderança do PV 
nesta Casa de Leis, em razão do Edil Zoca ter mudado de partido, solicitando ao mesmo uma 
explicação a respeito. Manifestou-se o Edil Zoca esclarecendo que sua decisão de mudar de 
partido foi consciente, comunicando que, a partir da próxima semana, o PV passa a ser 
oposição à atual administração; informou que será resolvido, juntamente com os demais 
Vereadores, se continuará sendo Líder da oposição na Câmara; bem como, disse que, na 
próxima terça-feira, comunicará oficialmente à Câmara sobre os novos rumos do PV no 
Município, tendo sido aparteado pelo Edil Domingão. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio 
demonstrando-se honrado em estar liderando o Edil Zoca nesta Sessão, comentando 
desconhecer a quem compete decidir sobre esta questão da liderança do PV na Câmara, 
lamentando a forma descortês como tudo ocorreu, solidarizando-se com o Edil Celso 
Nogueira; lamentou o fato de o PV estar se afastando do bloco partidário da situação, 
esclarecendo que, caso isto não ocorra, o Edil Zoca é bem-vindo à este bloco, registrando que 
faz votos que o Edil Zoca não perca o mandato, comentando sobre os motivos pelos quais 
aprendeu a admirá-lo enquanto Vereador. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso Nogueira 
questionando se as manifestações anteriores poderiam ter ocorrido neste momento da Sessão. 
O Senhor Presidente esclareceu que levantou uma questão de ordem para sanar sua dúvida. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 15/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Declara 
o pão PRP como Bem Cultural da Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. 
O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para 
o oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de Aplausos nº 35/07, de autoria 
do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Emerson Zeni, Técnico da Telefônica, em face do 
excelente trabalho exercido pelo mesmo. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 125/07, 
de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito e à Senhora Coordenadora da Vigilância 
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Sanitária, para que seja providenciada a remoção dos depósitos de lenha existentes em 
diversos terrenos na área urbana do Município. Entra em expediente a Indicação nº 126/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito, para que sejam concedidos uniformes 
completos aos servidores que trabalham no cemitério e na coleta de lixo, bem como, construir 
sanitário com chuveiro no cemitério. Entra em expediente a Indicação nº 127/07, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito e às Secretárias Municipais de Construções e Projetos e 
de Educação e Cultura, para que sejam construídas duas salas de aula no barracão localizado 
no Campo do Jardim Bela Vista. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem 
subscrever as proposições, para comunicarem a Secretaria da Câmara. Manifestou-se o Edil 
Joani Torres, tecendo comentários sobre as Indicações n° 125 e 127/07. Manifestou-se o Edil 
Ary do Toco comentou sobre as Indicações n° 125 e 126/07 e discordou da Indicação n° 
127/07, tendo sido aparteado pelo Edil Joani Torres. Manifestou-se o Edil Gilmar da 
Correnteza tecendo comentários sobre as Indicações n° 126 e 127/07. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio comentando sobre as Indicações n° 125 e 126/07, bem como, levantou 
questionamentos acerca da Indicação n° 127/07, tendo sido aparteado pelo Edil Joani Torres. 
Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, 
primeiramente, comentando com o Edil Toquinho sobre o empenho dos Vereadores e 
andamento dos trabalhos nesta Casa de Leis; discorreu sobre o Projeto que está sendo 
desenvolvido com crianças no Campo do Jardim Bela Vista, comentando sobre a importância 
de viabilizar salas para serem ministrados cursos no local, esclarecendo as razões pelas quais 
considera que o local é adequado; bem como, convidou a todos que puderem, para auxiliarem 
no referido Projeto. O Edil Ary do Toco, primeiramente, parabenizou a presença do público 
nesta Sessão; cumprimentou os Senhores Vereadores em face dos trabalhos apresentados nesta 
Casa de Leis; informou que, recentemente, enviou Ofícios, juntamente como Vereador Gilmar 
da Correnteza, ao Senado Federal e à alguns Deputados, solicitando a inclusão de emendas ao 
Orçamento de 2008, a serem destinadas à Joanópolis; discorreu sobre a situação em que se 
encontra a usina localizada no Bairro do Cancã, para a qual solicitou o envio de verbas; 
comentou sobre a Associação de Amigos de Bairro do Cancã, falando sobre a importância de 
cada Bairro possuir uma Associação semelhante a esta; cumprimentou os Vereadores que 
apresentaram emendas ao Projeto de Lei n° 32/07, de autoria do Poder Executivo, bem como, 
teceu elogios à Subemenda apresentada pelo Edil Benedito Ignácio à Emenda n° 03 de sua 
autoria, discorrendo sobre as necessidades da Creche “Nossa Senhora das Graças”, da APAE, 
da Santa Casa de Misericórdia e do Lar “São Vicente de Paula”; comunicou ao Edil Gilmar da 
Correnteza que também solicitou à Câmara dos Deputados, uma Emenda ao Orçamento de 
2008, para aquisição de uma grade de arrasto hidráulica para a Casa da Agricultura; por fim, 
parabenizou o Edil Toquinho, desejando-lhe sucesso em seu mandato. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, noticiou que foi autorizada a instalação do Foro Distrital de 
Joanópolis, informando que depende somente da Prefeitura local disponibilizar o imóvel e 
cumprir as exigências do Tribunal de Justiça, mencionando-as; demonstrou-se surpreendido 
com o avanço da prestação de serviços do Projeto Acolher no Município; por fim, saudou a 
decisão da Justiça brasileira em face de ter sido regulamentada a questão da infidelidade 
partidária, esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Domingão. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, comentou ter sido infringido o Regimento Interno nesta Sessão, quando das 
manifestações no início do Expediente do Poder Legislativo, esclarecendo as razões; 
comentou ter sido convidado a fazer parte de outros partidos, falando sobre as razões pelas 
quais não saiu do PV, falando sobre a importância de que as leis sejam cumpridas, procedendo 
a leitura de trechos de textos sobre ética, moral e direitos humanos, comentando sobre o seu 
posicionamento com relação a estes conceitos; manifestou o seu contentamento em face da 
filiação do Edil Zoca ao PV; comentou que, independentemente de mudanças em seu partido, 
continuará a trabalhar em benefício do Município; falou sobre a política no Município, 
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lamentando a ocorrência de certos fatos que o entristecem; por fim, manifestou a sua 
esperança de que as outras pessoas que tenham se filiado ao PV sejam semelhantes ao Edil 
Zoca, esclarecendo os motivos. O Edil Domingão, primeiramente, informou que o Plenário do 
novo prédio da Câmara está próximo de ser concluído, comunicando que brevemente serão 
iniciadas as obras de ampliação do prédio, comentando sobre o processo licitatório, 
agradecendo, em nome da Mesa Diretora, à todos que colaboraram de alguma maneira; bem 
como, teceu comentários sobre a questão da infidelidade partidária, discorrendo sobre as 
freqüentes mudanças de partidos no Brasil e suas conseqüências. O Edil Zoca, primeiramente, 
agradeceu ao Edil Benedito Ignácio em face das palavras proferidas sobre sua pessoa, 
declarando ser a recíproca verdadeira; informou a todos que o PV não foi tomado de ninguém, 
esclarecendo a situação em que se encontrava o diretório do partido; discorreu sobre os 
motivos que o levaram a filiar-se ao PV, declarando que não desrespeitou qualquer lei, 
explicando os motivos, dizendo ter pleno conhecimento dos riscos que corre; comentou sobre 
a nova lei que está surgindo, referente a possibilidade de mudança de partido; falou sobre o 
que ocorre no Executivo da Assembléia Federal Legislativa, em que partidos políticos eleitos 
pela oposição se unem para ajudar o Governo; por fim, informou que caso perca o seu 
mandato, o deixará satisfeito pelo trabalho que exerceu, continuará trabalhando em prol do 
Município e, participará novamente das eleições. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, falou sobre a necessidade de ser providenciado um médico obstetra para 
prestar atendimento na Santa Casa de Misericórdia, relatando um fato ocorrido com uma 
parturiente que precisou ser encaminhada ao Município de Nazaré Paulista para ter seu filho; 
discorreu sobre o bom trabalho exercido pela Provedora da Santa Casa, a qual precisa de 
pessoas que a auxiliem nos trabalhos; comentou sobre os setores do Município aos quais mais 
se dedica; comentou sobre a obra de calçamento executada na estrada que dá acesso ao Hotel 
Ponto de Luz, falando sobre a necessidade de ser concluída esta obra; comentou sobre o 
auxílio enviado pela Vereadora Yolanda de Extrema, no caso um caminhão que caiu na divisa 
dos Municípios de Extrema e Joanópolis; cumprimentou o Edil Ary do Toco, em face de ter 
solicitado à Câmara dos Deputados, uma Emenda ao Orçamento de 2008, para aquisição de 
uma grade de arrasto hidráulica para a Casa da Agricultura; questionou o fato de ainda não 
terem iniciado as obras de calçamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada Padre Eanes 
Cotias, enquanto em outras cidades as obras de calçamento já iniciaram; manifestou o seu 
desejo de que o Vereador Zoca não perca o seu mandato, tecendo elogios ao mesmo; por fim, 
cumprimentou o público presente nesta Sessão. Teve aparte o Edil Ary do Toco. O Senhor 
Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 11/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta dispositivo que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e 
dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 
discussão única o referido Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Emenda à 
Lei Orgânica nº 01/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Exclui expressões que 
especifica dos artigos 31 e 41 da Lei Orgânica do Município”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao 
referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 36/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: 
concessão do matadouro municipal”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando que o pedido de dispensa de pareceres ao Projeto se refira apenas às Comissões 
Permanentes de Finanças e Orçamento e de Mérito, esclarecendo que a Comissão Permanente 
de Justiça e Redação já emitiu parecer ao Projeto, solicitando que este parecer seja validado. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão 
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Permanente de Justiça e Redação ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não 
houve manifestação. Entra em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 37/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre a criação e adequação de Empregos Públicos Permanentes e dá 
outras providências”. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Celso Nogueira desculpando-se pela exaltação em 
sua manifestação em Tema Livre, esclarecendo ao Edil Zoca que ao ler os textos sobre ética, 
moral e direitos humanos não pretendeu manifestar oposição à sua pessoa; discorreu sobre o 
fato de ter sido o último a tomar conhecimento da filiação do Edil Zoca ao PV; manifestou a 
sua opinião de que nenhum político que mudou de partido perderá o mandato, dando boas 
vindas ao Edil Zoca ao PV; declarou o seu respeito ao PV, fazendo votos para que a nova 
direção do partido alcance sucesso e continue sendo como o antigo PV, esclarecendo as 
razões; por fim, declarou desconhecer o que acontecerá com relação a sua permanência ou não 
no PV, comentando sobre sua passagem na política. O Edil Gilmar da Correnteza agradeceu 
ao Senhor Eduardo Zornoff, Consultor Institucional da Elektro, em face de ter viabilizado um 
padrão de luz para uma pessoa carente, tecendo elogios ao Senhor Eduardo; bem como, 
declarou estar a disposição dos munícipes, enquanto Vereador, para auxiliá-los no que for 
necessário, fazendo menção à todos que o apóiam em seus trabalhos. O Edil Toquinho 
parabenizou os Vereadores em face de estarem se empenhando em auxiliar a população 
joanopolense, dizendo que também espera alcançar benefícios à população; bem como, 
agradeceu o apoio de todos os Vereadores. O Edil Mauro Garcia apenas esclareceu ao 
Vereador Gilmar da Correnteza que, em nenhum Município foram iniciadas as obras de 
calçamento do DER, explicando os motivos. O Edil Benedito Ignácio esclareceu ao Edil 
Gilmar da Correnteza que as obras mencionadas pelo mesmo que teriam iniciado, não se 
referem ao pacote de vicinais licitadas pelo DER, explicando as razões; bem como, solicitou 
ao Senhor Presidente para que fique registrado que, conforme o § 1° do art. 50 do Regimento 
Interno, com a posse do Vereador Toquinho, ele passa a compor as Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito desta Câmara, ocupando a vaga do Edil Tião da Ema. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 26ª Sessão Ordinária, a realizar-
se em 13 de novembro próximo e, às 22h37min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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